TEST - 1

BASAMAK KAVRAMI

YENI NESIL

1. 1'den 9’a kadar numaralandinlmis kartlar bir torbaya atiliyor.

Ali ve Cem bu torbadan sirasiyla lger kart gekerek bu kartlar-
daki sayilan kullanarak ti¢c basamakh en biylik sayilan olustu-
ruyorlar. Daha blyuk sayiyi olusturan oyunu kazaniyor.

+ Ali'nin gektigi Uc karttaki sayilarin toplami 14’tdr.
+ Cem’in gektigi kartlardan en blyliglinde 7 yazmaktadir.

Oyunu Ali kazandigina gore, bu oyunda Ali’nin olusturabi-
lecegi lic basamakl tiim sayilarin toplami kactir?
CEVAP: 7042

2. yz iki basamakl bir dogal sayi olmak lizere, iic basamakli xyz

dogal sayilan igin bir f fonksiyonu
f(xyz) = xyz +yz +z
biciminde tanimlaniyor.
f(xyz) = 292

olduguna gére, x * y * z carpimi en ¢cok kactir?
CEVAP: 36

. Dért basamakh ABCD sayisi ile ilgili agsagidakiler bilinmektedir.

« Cift sayidir.

= AZB< <D

+ A-B+1=C-D

Buna gbre, yazilabilecek en biiyiik ABCD sayisinin rakam-

lar toplami kactir?
CEVAP: 25

CALISMAK LAZIM

4. ABC, BCA ve CAB li¢ basamakl dogal sayilar olmak tzere,

—> ve «— sembolleri kullanilarak

ABC = BCA
ABC = CAB

esitlikleri tanimlaniyor.
AB2 + AB3 = 454

olduguna gére, A + B toplami kactir?
CEVAP: 4

aa ve bb iki basamakli dogal sayilar olmak lzere, bir kiitiipha-
nede aa tane raf ve her rafta bb tane kitap bulunmaktadir.

Bu kiitiiphanedeki raflarda toplam 3025 tane kitap bulun-
duguna gore, a + b toplami kactir?

CEVAP: 10

. Xy ve yx iki basamakli birer dogal sayi olmak Ulzere, i¢inde xy

litre st bulunan bir bidondan yx litre stt satiimistir.

Geriye kalan st her birinin kapasitesi (x — y) litre olan sisele-
re dolduruldugunda (x + y) tane sise tam olarak doldurulmus
olmakta ve siit artmamaktadir.

Buna gdre,

I. En buyilk xy sayisi 81'dir.
Il. 17 farkl xy sayisi vardir.
IIl.  En kiglk xy sayisi 11°dir.
ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?
CEVAP: YALNIZ |
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7. Uzman Yayinlari matematik editdr Metin Bey her fasikiilde ab 10. AAA iic basamakl bir dogal sayi ve n bir pozitif tam sayi olmak

tane soru bulunan ve ab tane fasikilden olusan bir dékiman lzere,
hazirlatmisti. Uzman Yayinlar bu dékiimani bastinp égrenci-
lerin begenisine sunmugtur. 1+2+3+...+n=AAA

Bu dékiimani seckin bir kitapgidan alan Alper ba giin boyunca esitligini saglayan n sayisinin rakamlari toplami kactir?

hergtlin ba tane soru ¢ézmus ve bu dékimanda ¢6zmedigi 693 CEVAP: 9
soru oldugunu hesaplamistir.

ab ve ba iki basamakl dogal sayilar olduguna goére, a b
carpimi kactir?
CEVAP: 12

11. icinde bir A dogal sayisinin yazili oldugu n kenarl bir gokgen

semboliiniin degeri, % kesrinin ondalik gdsteriminin tam kis-
mina esittir.

Ornegin;

8. AB iki basamakl pozitif tam say1 olmak Gzere, 12| =3

A-B+1,A=B _ B
AB :{ 5tir.

A+B A<B

AB iki basamakl dogal sayi olmak (izere,

fonksiyonu tanimlaniyor.
AB | =12

Buna gore,

KL | =9 =16

olduguna gore, kag farkh AB dogal sayisi vardir?
CEVAP: 3

sartini saglayan en biiyiik KL sayisiyla

MN | =17

sartini saglayan en kiiclik MN sayisiyla toplami kactir?

CEVAP: 125
12. T.C. kimlik numaralarinda soldan saga dogru ilk 10 rakamin
toplaminin birler basamagdi 11. rakami vermektedir.
Ornegin;
41221292294 sayisi T.C. kimlik numarasi olmak lizere
9. x iki basamakli bir dogal say! olmak Uzere, 4+1+2+2+1+2+9+2+2+9=2340lup 11. rakam da
4’tar.
_ “x sayisinin rakamlarinin yerlerinin degistiriimesiyle HE
"~ elde edilen sayr” Buna gore, son 10 rakami 4113945356 olan T.C. kimlik
numarasinin ilk hanesi kactir?
X | = “x sayisinin rakamlan carpimi” CEVAP: 1

islemleri tanimlanmistir.

X+ | x +®ﬁ87

esitligini saglayan x sayisindan biiyiik iki basamakl en cok
kac farkli dogal say: vardir?

Buna gore,

CEVAP:74
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